
Choceň
Kraj: Pardubický Okres: Ústí nad Orlicí

Správní obvod: Vysoké Mýto GPS souřadnice: 50.001606N, 16.223026E

Nadmořská výška: 290 m n. m. První pís. zmínka: 1227 (797 let) Katastrální výměra: 2 169 ha

Počet obyvatel: 8 099 PSČ: 565 01

Adresa URL: www.chocen-mesto.cz

Památky a zajímavosti Choceň
Na území města se dochovala řada historických památek. Dominantní kostel sv. Františka Serafinského
byl za vydatné pomoci hraběte Kinského postaven v letech 1728-1733 na místě původní gotické svatyně.
Spolu se špitálem z roku 1750, ve kterém dnes sídlí Klub seniorů, a barokním děkanstvím tvoří
malebný celek. Kostel je z obou stran chráněn sochami sv. Jana Nepomuckého a sv. Václava. Nedaleko stojí
třípodlažní barokní zvonice s bání z roku 1703 od M. Rossiniho. Fara patřila ke kosteleckému
děkanství a byla obsazena čtyřmi duchovními, i když na krátký čas v posledním desetiletí 14. století
byl farní úřad přenesen do Běstovic.
Choceňský zámek, nacházející se na levém břehu Tiché Orlice, byl postaven jako renesanční
jednopatrový objekt v roce 1562 Zikmundem ze Šelmberka. Na počátku 18. století na něm byly opraveny škody
napáchané třicetiletou válkou, a po požáru v roce 1829 dostal nové klasicistní fasády podle plánů J.
Kocha, jejichž podoba vydržela dodnes. Dnes v zámku sídlí Základní umělecká škola a Orlické muzeum se
stálými expozicemi z oboru geologie, paleontologie, archeologie a etnografie.Nejstarší zpráva o škole pochází
již z roku 1509. Na současné budově, jejíž stavbu zahájili na jaře 1896 stavitelé Karel Havlíček a Josef
Kosina, jsou umístěny 2 pamětní desky. První patří památce padlých legionářů v letech 1914-1918,
druhá padlým v bojích za svobodnou vlast v letech 1939-1945.
Na Tyršově náměstí se na místě původní dřevěné rychty nachází budova radnice z roku 1564,
která byla do dnešní novorenesanční podoby přestavěna roku 1880. Původní domky na náměstí
bývaly dřevěné se starodávným podloubím, později kamenné s průčelím. Většinu z nich však v
průběhu let zničily požáry.
Dřívější sešlou dřevěnou sochu sv. Floriana nahradil v roce 1760 Mariánský sloup, trojhranný 24 m
vysoký pozdně barokní obelisk. Sloup je zdobený obláčky a na podstavci je doplněný sochami sv. Václava,
sv. Floriána a sv. Ludmily.
Z významných osobností se v Chocni narodili děkan filozofické fakulty, rektor Karlovy university, radní
Starého Města pražského, znalec věcí politických a náboženských, nakladatel a majitel knihtiskárny a
autor spisů lékařských Mistr Jan Choceňský, skladatel barokní chrámové hudby, kantor a regenschori v
Chocni Tomáš Norbert Kautník, významný choceňský kulturní pracovník, zakladatel Městského muzea a
jeho první správce Karel Prudič, filmový scénárista, herec a majitel Bromfilmu RNDr. Ladislav
Kořínek-Brom a jeho sestra, spisovatelka PhDr. Milena Lukešová.
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